

高中化學競賽 全國32校菁英共襄盛舉

建中稱王 北一女獲銀

師生同聲讚揚化館設備

【記者顏淑惠淡水校園報導】由理學院化學系主辦的第一屆全國「鍾靈化學創意競賽」，成功吸引了全各地知名高中共32校225名師生，共組75隊前來參與。台北市建國中學如願獲得金牌，獎金3萬元、北一女同學屈居第二，銅牌則由雲林正心中學的同學獲得。

建中許家瑋、馬尚融、林櫟榜同學和指導老師曹琪峰共同獲得3萬元金牌獎。馬尚德同學感嘆的說：「我要把獎金全數交給媽媽。」許家瑋與林櫟榜同學則爭相的說：「實驗題很好發揮，但是要小心謹慎，因爲題目中有小陷阱。」

北一女由指導老師張永信帶領丁思雅、林佑蒔、林欣蓉3同學來淡江參賽，以些微差距獲得第二。正心中學則由指導老師劉子麟帶領同學戴定恩、呂宗哲、廖泊喬參加。

另外5支隊伍獲得佳作獎項，分別是中壢高中代表隊2組、宜蘭、明倫和屏東等高中，也都有不錯的表現。擔任此次競賽評審的王文竹教授說：「得獎隊伍都很優秀，尤其第一名隊伍更有大學生的水準。」

王文竹表示，該創意競賽主題有二，其一是參賽各組自行組裝電化學電池，連接至LED（發光二極體）上，組裝結果須能發光，並測量電壓大小；第二則是搶救書籍脆化問題，看同學能否提出最有效且最具經濟效益的方法。綜合以上兩題目，由評審觀看參賽同學所提出的理論及實驗記錄完整程度，挑選出最優秀隊伍。

學術副校長馮朝剛則在活動開幕典禮上，以初中時得到的啓蒙——皮蛋的化學變化，與同學分享他學習化的趣事。

75隊同學參加第1階段筆試，篩選通過有30支隊伍，於當天下午1時，在化館C302、C303兩實驗室，隨即展開第2階段的化學創意實作，90位同學穿戴實驗衣、實驗鏡，積極討論如何發揮主題。

獲得佳作獎項屏東中學鍾宏杰同學興奮的說：「實驗結束倒數30分鐘前，我們才驚覺，電表使用時，本應用交流電檔，卻誤用直流電檔測試，很高興還能得獎。」該組領隊老師林重興說：「我們趕搭零晨1點火車前來參賽，起先抱持著學測剛結束，純粹帶他們來玩玩的心情，沒想到得獎了，不過，淡江化學館真是百聞不如一見啊！」未能參與第2階段賽程，秀峰高中的許嘉方同學表示遺憾，她說：「設備好新喔！」

五虎崗文學獎 擴大徵稿

【記者吳佩儀淡水校園報導】由文學系主辦的「第22屆五虎崗文學獎」，爲配合紹謨體育館落成，將擴大舉行。新體育館和文學館之間的五、六十階梯，已被命名爲「五虎崗」，象徵淡江學生由克難坡上山求學，在體育館舉行的畢業典禮後，由五虎崗步出校園，使得今年這項全校性的文學獎更具意義。

五虎崗文學獎執行長、中文三林璟蓉表示，原訂於本月22日截稿，決定延期至4月12日截止收件，期待能收到更多全校同學創作的優秀作品。

林璟蓉提到，到目前爲止，全校投稿件數寥寥無幾，她說明，文學講究的是創意，不是受了多少訓練和專業課程，歷年的各組首獎得主，均有來自各系所的同學，去年的首獎均非中文系的學生，希望各系同學能以不同領域方向，創作出不同觀點的好作品，也盼望「五虎崗文學獎」能受到全校師生重視及積極參與。

此次文學獎獎金優渥，徵稿類別分爲小說、散文和新詩3組，取消極短篇組，可同時投稿各類組，但每組以一篇作品爲限，如果同時投稿多類作品，必須分別裝袋，作品一律以列印稿繳交，並附上報名表及電子檔，詳細事項請至中文系網站查詢。

→化學系舉辦全國鍾靈創意賽，下午在本校實驗室舉行實作比賽，參賽的高中生熱烈討論。（圖／記者陳振邦）



4大會計師所徵才 本校最搶手

7應屆生同獲4家錄取

二百位同學找到好頭路

【記者陳漱瀛淡水校園報導】台灣四大會計師事務所勤業衆信、資誠、安侯建業、致遠，日前進行校園徵才，本校會計系大學部、研究所學生共有259人被錄取，而今年應屆畢業生大四264人，研究所22人，成績斐然，值得全校師生共同喝采！

特別的是，有7位大學部大四學生同時被四大會計事務所錄取。分別是呂依真、蔡佩娟、黃稚雅、陳怡儒、謝安綺、薛宇倩以及邱柏皓。蔡佩娟開心地說：「因爲是抱著平常心去面試，所以覺得有被一、二家錄取就是很大的肯定了，沒想到被4家錄取，真的非常意外也很開心！但現在要開始猶豫去哪一家工作了。」蔡佩娟說明面試的時候，除了勤業衆信和資誠兩家事務所問了許多專業問題外，基本上面試官都很好，會依據自傳及履歷和應徵者聊天。她建議學弟妹參加面

試時抱著平常心，一定要著正式服裝，只要專業知識足夠又肯努力，被錄取的機率一定很高。

蔡佩娟表示，系上開設的會計審計講座讓她獲益良多。她透過參與講座課程，獲得了許多大師級講師在職場上的實務經驗，在面試的過程中有很大的幫助。會計系系主任陳叡智表示，會計系的學生們能有如此亮眼的成績，她很開心卻並不意外。她說：「本系同學們專業水準優良，也肯吃苦耐勞，在待人接物上表現得體，才會獲得四大會計事務所的器重。」甚至在錄取名單公佈後，四大會計事務所方面還主動聯繫會計系辦公室，希望能延攬更多在校表現優良的會計系同學，進入該事務所就業。陳主任也希望會計系的學生們往後繼續保持優勢，再創職場佳績。

教科系畢展 與台新銀行 衣蝶合作

【記者黃靖淳淡水校園報導】教育科技系第6屆畢業專題展「不要再問我什麼是教科」，將於7日至10日在商館展示廳展出，共將呈現20組學生作品。除了產學合作之外，還有為小學生、中學生、社會新鮮人等所設計的數位學習內容。

開展當天將由啦啦隊的表演拉開序幕，週四下午2時請到勝典科技股份有限公司總經理蘇文華

，演講「從數位教材發展趨勢看教科系學生應培養能力」。展期中將發放獎勵問卷，並於週四演講過後抽出幸運得獎者。

教科系本屆畢業專題，在田冠鈞老師的指導下，學生們走出校園，與台新銀行、緯創資通、易遊網、中信飯店、衣蝶百貨公司、南山人壽、勝典科技、統一安聯等多家企業合作，開發教育訓練之數位教材，成果亮眼。

其中，由李貞穎、楊雲菲、簡郁婷製作的「台新銀行催收技巧模擬訓練課程」，協助台新銀行得到工業局企業學習網頒授的特優獎。簡郁婷說：「與台新銀行的合作過程中，讓我學到許多與業界的對應進退，獲得這樣的成果很開心。」而蔡育亨、阮曉菁、龔園芳參與製作的「職場禮儀模擬訓練課程」，參加中華電信「2005電信加值軟體寬頻數位學

習競賽」，獲得第3名，龔園芳說：「還不錯啦！之前的辛苦都值得了。」沈欣穎、陳似璋、陳盈靜爲緯創資通公司設計「How to use time well」時間管理自學系統，讓學習者以看短片的方式學習時間管理重點原則。緯創資通對學生的成績大力讚賞，並表示如有機會願與教科系繼續合作。沈欣穎表示，在與緯創資通合作的過程中，他們深深體會到教學不只是規劃良善的內容，還需要教學方法的配合，唯有在內容與方法相契合的狀況下，教學才能達到最大的成效。

「不要再問我什麼是教科」是大部分教科系同學的心聲，執行長龔園芳說：「就讀教科的同學一年級到四年級不斷被問到這個問題，與其我們解釋老半天，不如請各位親自來看看，教科到底可以做出什麼吧！我們將令你大開眼界。」

公民美學列車 嘉義居民頻讚賞

衆對美的意識，藉由此次活動促進社區間住戶彼此的文化交流，活動期間邀請一位拉奏二胡的老先生現場表演，吸引不少民眾駐足聆聽。

建築系研二學生林佳折說：「這次活動讓我感受到南部民衆的熱情，接觸到不會接觸的人事物。而最大的收穫在於民衆會站在使用者立場給予建議，讓我們回來後能改建列車，增加投影設備及燈箱，在夜間也能清楚觀看圖片，並改造空間，讓動線更爲流暢，使用上更爲方便。」

該活動一共舉行5天，建築系研究助理游凱勝表示，現場穿插播放教學圖片，並利用航拍的環境與美化過後的環境圖片做對比，希望能刺激並喚起民衆的讚賞與感謝。

該活動一共舉行